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         TP. Hải Dương, ngày 30  tháng 10 năm 2015


Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học trên địa bàn thành phố.

Căn cứ Luật An toàn thực phẩm số 55/2010/QH12 ngày 17/6/2010; Nghị định số 38/2012/NĐ-CP ngày 25/04/2012 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật An toàn thực phẩm.


Căn cứ Thông tư liên tịch​ số 22/2013/TTLT-BGDĐT-BYT ngày 18 tháng 6 năm 2013 của Bộ GD – ĐT và Bộ Y tế Quy định đánh giá công tác y tế tại các cơ sở giáo dục mầm non; Thông tư liên tịch​ số 18/2011/TTLT-BGDĐT-BYT ngày 28 tháng 4 năm 2011 giữa Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Y tế Quy định các nội dung đánh giá công tác y tế tại các trường Tiểu học, trường THCS, trường THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học.
Để nâng cao kiến thức thực hành đảm bảo an toàn thực phẩm cho người trực tiếp chế biến, phục vụ tại bếp ăn tập thể trong các trường học trên địa bàn thành phố, nhằm hạn chế mức tối đa xảy ra ngộ độc thực phẩm và các bệnh lây truyền qua thực phẩm tại bếp ăn tập thể trong các Trường học, đặc biệt là các vụ ngộ độc thực phẩm đông người mắc, phòng GD&ĐT phối hợp với cơ quan  y tế tổ chức tập huấn kiến thức bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm và khám sức khỏe cho người trực tiếp sản xuất, chế biến, phục vụ bếp ăn tập thể tại các trường có tổ chức ăn bán trú như sau:

1. Mục đích:
* Nâng cao ý thức trách nhiệm của người quản lý, người trực tiếp sản xuất, chế biến, phục vụ tại các bếp ăn tập thể về việc đảm bảo chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm.

* Nâng cao kiến thực thực hành bảo đảm an toàn thực phẩm cho người tham gia sản xuất, chế biến, phục vụ an toàn thực phẩm, nhằm hạn chế tối đa xảy ra ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm đặc biệt vụ ngộ độc thực phẩm đông người mắc.

2. Yêu cầu:
Đảm bảo 100% cán bộ quản lý trường học phụ trách công tác bán trú; cán bộ y tế trường học; giáo viên, nhân viên chế biến, phục vụ tại các trường Mầm non, Tiểu học  tổ chức ăn bán trú trên địa bàn thành phố có kiến thức cơ bản về an toàn vệ sinh thực phẩm. 
 
3. Đối tượng tập huấn và khám sức khỏe.
- Cán bộ quản lý phụ trách bếp ăn bán trú các trường Mầm non, Tiểu học: 01 người/01 trường
- Nhân viên y tế học đường các trường Mầm non, Tiểu học: 01 người/01 trường.
 - 100% nhân viên, giáo viên trực tiếp tham gia sản xuất, chế biến, phục vụ tại các bếp ăn tập thể của các trường Mầm non, Tiểu học.
- 100% giáo viên trực tiếp đứng lớp trong các trường mầm non.

4. Thời gian, địa điểm tập huấn:
- Thời gian, địa điểm tập huấn và khám sức khỏe sẽ được thông báo cụ thể cho các đơn vị  sau khi tập hợp danh sách.


- Các đơn vị nộp danh sách về phòng GD&ĐT thành phố (theo mẫu gửi kèm) vào ngày 04/11/2015 theo hòm thư điện tử hd-vuthinhan@haiduong.edu.vn và đường công văn (Phòng 303, dãy B, UBND thành phố, số 106 Trần Hưng Đạo, phường Trần Hưng Đạo, TP Hải Dương)

5. Kinh phí
  Huy động sự đóng góp từ các trường học có bếp ăn tập thể trên địa bàn, cụ thể 150.000 đồng/1 người (Trong đó, tham gia tập huấn: 50.000 đ/01 người, bao gồm tiền tài liệu, chứng chỉ, giảng viên và chuẩn bị cơ sở vật chất; tham gia khám sức khỏe: 100.000 đ/01 người)
(Thu kinh phí cùng với nộp danh sách vào ngày 04/11/2015)

Trên đây là hướng dẫn về việc tham gia tập huấn an toàn vệ sinh thực phẩm và khám sức khỏe định kỳ cho nhân viên, giáo viên tham gia chế biến và phục vụ tại các bếp ăn trường học. Nhận được công văn đề nghị các đơn vị thực hiện đúng đối tượng, số lượng và thời gian quy định./.

	Nơi nhận: 

- Như kính gửi;

- Lưu VT.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

( Đã kí)
               Nguyễn Thị Duyên 
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	Hải Dương, ngày     tháng 11 năm 2015
HIỆU TRƯỞNG
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