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Thực hiện Công văn số 987/SGDĐT-VP ngày 18/8/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc tổ chức Lễ khai giảng năm học 2015-2016.

Để Lễ khai giảng năm học 2015-2016 được tổ chức thành công, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, sẵn sàng bước vào năm học mới cho các thầy cô giáo và các em học sinh; đồng thời thu hút được sự quan tâm, ủng hộ của toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục và đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo TP Hải Dương yêu cầu các trường thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Chuẩn bị khai giảng năm học mới

- Chủ động tham mưu, báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương về công tác chuẩn bị và tổ chức Lễ khai giảng. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trong mọi tầng lớp nhân dân về năm học mới, về ngày khai giảng và ý nghĩa của “Ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường”.

- Tiến hành rà soát các điều kiện cần thiết cho năm học mới như: bố trí, phân công đội ngũ, tuyển sinh, chuẩn bị cơ sở vật chất, mua sắm trang, thiết bị, sách vở, các điều kiện về an toàn, … để thực hiện chương trình dạy học đúng thời gian quy định.

- Trang trí, tạo cảnh quan sư phạm trong và ngoài nhà trường tạo không khí cho năm học mới.

- Quan tâm hỗ trợ học sinh thuộc diện chính sách, con thương binh, liệt sĩ, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh khuyết tật đến tuổi đi học; trên cơ sở đó phối hợp với Hội Khuyến học, các đoàn thể, tổ chức xã hội và hội cha mẹ học sinh để giúp đỡ, động viên trẻ đến trường.


- Thực hiện nghiêm túc việc tổ chức một số hoạt động đầu năm học theo Công văn số 961/SGDĐT-GDTrH ngày 13/8/2015 của Sở GD&ĐT. 
2. Tổ chức khai giảng năm học mới

2.1. Thời gian
- Lễ khai giảng tổ chức thống nhất toàn thành phố vào sáng ngày 05/9/2015; những trường hợp đặc biệt phải được sự đồng ý của Phòng GD&ĐT.
- Các đơn vị đã được sự đồng ý của Phòng GD&ĐT thực hiện tổ chức khai giảng sớm theo lịch đã đăng ký. 

2. Chương trình Lễ khai giảng

Quán triệt sự chỉ đạo của Sở GD&ĐT, chương trình tổ chức khai giảng phải đảm bảo cả phần "lễ" và phần "hội", phù hợp với tình hình cụ thể của từng đơn vị và tâm lí lứa tuổi học sinh mỗi cấp học, bậc học; phải tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong thầy và trò, đặc biệt đối với học sinh đầu cấp. Việc đón nhận các danh hiệu thi đua, đón trường  chuẩn quốc gia ... là nội dung có thể kết hợp với Lễ khai giảng. 

* Chương trình phần "lễ" khai giảng (không quá 45 phút):


- Đón học sinh đầu cấp;


- Chào cờ, hát Quốc ca (tổ chức theo nghi thức quy định, yêu cầu toàn thể thầy và trò hát Quốc ca); tuyên bố lí do, giới thiệu đại biểu; 

- Đọc thư của Chủ tịch nước gửi các thầy giáo, cô giáo, cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục và các em học sinh, sinh viên nhân dịp khai giảng năm học mới;

- Hiệu trưởng nhà trường đọc diễn văn khai giảng năm học mới và đánh trống khai trường. Nội dung diễn văn khai giảng cần ngắn gọn, sinh động, súc tích, gây ấn tượng và cảm xúc với học sinh, ‎phải hướng tới thầy và trò, nhấn mạnh một số nhiệm vụ trọng tâm của năm học mới, phát động đợt thi đua đầu  năm học;

- Đại diện học sinh phát biểu, bày tỏ cảm nghĩ và thể hiện quyết tâm học tập (không thực hiện đối với các trường mầm non);

- Lãnh đạo cấp trên phát biểu;

- Bế mạc buổi lễ.


* Chương trình phần "hội": 


- Các nhà trường căn cứ vào tình hình, điều kiện cụ thể của đơn vị, địa phương và đặc điểm tâm lý lứa tuổi học sinh, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, trò chơi dân gian cho phù hợp, đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả và mang tính giáo dục cao.

Nhận được công văn, các nhà trường nghiêm túc triển khai, thực hiện, chuẩn bị tốt các điều kiện để khai giảng và đảm bảo Lễ khai giảng thực sự trở thành ngày hội khai trường./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- L.đạo phòng GD&ĐT, CĐN;
- Các bộ phận công tác của PGD;
- Website PGD;

- Lưu: VT, T.Hợp.
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            (Đã ký)
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