HỌP HIỆU TRƯỞNG THÁNG 12/2015
Người họp: Bùi Anh Tuấn
Thời gian họp: 14h00 ngày 04/12/2015
PHẦN I: ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC THÁNG 11/2015
1. Công tác chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Tiếp tục công tác phổ cập giáo dục & xóa mù chữ năm 2015.

- Tổ chức Hội thi giáo viên giỏi cấp trường cùng các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2015.

- Hướng dẫn các trường tổ chức kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.

- Tham mưu với lãnh đạo thành phố chúc mừng các trường tổ chức kỷ niệm Ngày nhà giáo Việt Nam cùng với đón Huân chương lao động, đón lá cờ đầu, đón chuẩn kiểm định chất lượng GD.

- Khám sức khỏe cho  GV NV làm công tác bán trú cho các trường học.
- Tổ chức nghe nói chuyện chuyên đề “Minh triết Hồ Chí Minh về giáo dục” cho CBQL và Chủ tịch công đoàn các trường Mầm non, Tiểu học và THCS.

- Thực hiện thanh tra chuyên đề theo Quyết định của Giám đốc Sở GD&ĐT, dự giờ tại các trường Mầm non, Tiểu học và THCS.

- Tham dự đón đoàn kiểm tra của Ban Tuyên giáo tỉnh ủy về công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị Quyết 29 về đổi mới cơ bản và toàn diện giáo dục đào tạo đáp ứng yêu cầu CNH, HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường theo định hướng XHCN và hội nhập quốc tế.
- Công văn hướng dẫn tăng cường công tác an toàn cho học sinh trong trường học.

- Công văn hướng dẫn hồ sơ, sổ sách và tài chính đối với  khối  MN tư thục.
2. Kết quả thực hiện các mảng công tác tháng 11/ 2015:
2.1. Hoạt động chuyên môn:
- Phối hợp phòng y tế thành phố kiểm tra y tế trường học 16 đơn vị (4 TH; 12 MN) ; Nhận xét chung: Về ưu điểm các đơn vị đều có ý thức tốt trong công tác y tế và bán trú, phần lớn đảm bảo các yêu cầu chung cơ bản. Về hạn chế còn đơn vị chưa có phòng y tế do xây dựng (MN Tân Bình) Nhân viên y tế kiêm nhiệm, XD kế hoạch Y tế còn lúng túng.

- Đón đoàn KT chi cục ATTP kiểm tra bếp ăn bán trú 3 đơn vị (THCS LQĐôn, TH Bình Minh và MN Hoa Linh). Kết quả được đánh giá tương đối tốt.
- Tiếp tục rà soát và hoàn thành hồ sơ phô cập  2015;

2.1.1. Mầm non:

- Chỉ đạo và dự 9 đơn vị (Nam Đồng, Nguyễn Trãi, Việt Hòa, Quang Trung, Hải Tân, Tân Bình, Thanh Bình, Tứ Minh, Trần Hưng Đạo) tổ chức 4 chuyên đề: Dạy trẻ kể truyện sáng tạo; Một số hoạt động tạo hình mới; Hoạt động góc của trẻ nhà trẻ và mẫu giáo. Một số bệnh thường gặp và phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ. Tổng số 250 lượt người dự.

- Chỉ đạo, tổ chức dự và rút kinh nghiệm 2 mô hình điểm về triển lãm sản phẩm tạo hình của bé tại MN Nam Đồng và MN Bình Minh.


- Mô hình bếp bán trú điển hình: Đã tư vấn chi tiết việc cải tạo bếp ăn cùng các vấn đề liên quan đến công tác bán trú của MN Phú Lương. Tư vấn sơ bộ đối với MN Nam Đồng về cơ sở vật chất.
- Tư thục: Kết hợp các phòng ban thẩm định các điều kiện cho phép thành lập trường mầm non tư thục Gấu Trúc. Kết quả KQ yêu cầu đơn vị hoàn thiện hồ sơ (Hơp đồng sử dụng đất, tổ chức bộ máy, thiết kế sơ bộ...); Tiếp nhận hồ sơ xin thành lập MN Hoa Anh Đào; KT cấp phép HĐ trường TT Tô Hiệu và Ngôi Sao Tuổi thơ.


- Thăm lớp dự giờ Ban Mai Xanh; Tổng số 2HĐ (01 khá, 01 trung bình), đã khắc phục các điều kiện về đội ngũ, quản lý, các HĐ chăm sóc, giáo dục; 

- Kiểm tra thực hiện nhiệm vụ đầu năm MN Thanh Bình: công tác quản lý xác định các nhiệm vụ còn lúng túng.

- Tiếp nhận báo cáo của Thạch Khôi về sự việc cháu bị ngã; Họp lãnh đạo với bậc học và các bộ phận có liên quan để định hướng giải quyết sự việc.
- Kiểm tra thẩm định các điều kiện đề nghị công nhận chuẩn lại tại MN Bình Minh.

2.1.2. Tiểu học
- Tiếp tục tổ chức dự giờ tại một số đơn vị: GV vững về kiến thức song việc áp dụng tổ chức mô hình VNEN vào tiết học còn lúng túng; chưa phát huy được tính tích cực của học sinh và vai trò của hoạt động nhóm. Tiết GDKNS của Công ty Đức Trí dạy hiệu quả chưa cao: ngữ liệu chuẩn bị cho tiết dạy chưa phù hợp; GV chưa mạnh dạn tiếp cận với một số nội dung chỉ đạo mới của ngành như việc tạo cơ hội cho học sinh được đánh giá – nhận xét bạn trong giờ học, xử lý tình huống chưa triệt để... Yêu cầu các đơn vị có tổ chức dạy KNS tăng cường dự giờ để phối hợp Công ty quản lý; Phòng GD&ĐT sẽ có văn bản phối hợp với Công ty yêu cầu tăng cường công tác bồi dưỡng GV. 

Một số tiết dạy có chất lượng tốt: GV vững về kiến thức, tổ chức tiết học sôi nổi đạt hiệu quả cao đặc biệt khai thác sử dụng phương tiện day học hiện đại thành công (GV tiếng Anh – cô Hà Đinh Văn Tả); PGD phối hợp Đinh Văn Tả tổ chức 1 chuyên đề về khai thác sử dụng phòng máy trong việc dạy học tiếng Anh cho học sinh (tháng 12)

- Tiếp tục dự chuyên đề cụm tại TH Nguyễn Lương Bằng: có 8 đơn vị tham gia; giáo viên dạy bám sát chuyên đề, học sinh học nhiệt tình – tự tin và được rèn luyện nhiều kỹ năng. Chuyên đề có sự nghiên cứu đầu tư cho thấy công tác chỉ đạo sát sao song cần bổ sung một số giải pháp về GD KNS cho học sinh thông qua các hình thức tổ chức dạy học.

- Phòng GD&ĐT tổ chức Chuyên đề môn Mỹ thuật cấp TP: Các trường cử đại biểu đến dự đông đủ theo thành phần triệu tập. Lãnh đạo, chuyên viên Sở GD&ĐT dự và đánh giá cao chất lượng chuyên đề. Tiết dạy minh họa cho thấy học sinh có khả năng thực hành tốt nếu có sự hướng dẫn khoa học của GV, đặc biệt các em có sự sáng tạo trong cách làm ra sản phẩm. Yêu cầu các đơn vị áp dụng chuyên đề và tăng cường sử dụng sản phẩm của hs trong trang trí trường, lớp.
2.1.3. THCS:
- Thông báo danh sách, thời gian và tổ chức tập luyện đội tuyển Aerobic và Đá cầu chuẩn bị dự thi cấp tỉnh;

- Tổ chức thành công Hội thi giáo viên dạy giỏi THCS cấp thành phố với 43 giáo viên của 20 trưởng THCS tham dự, kết quả Giải cá nhân Nhất THCS Lê Quý Đôn môn Toán, Tiếng Anh, Địa lý; THCS Ngô Gia Tự môn Mỹ Thuật. Giải đồng đội giải Nhất THCS Lê Quý Đôn; giải Nhì THCS Tân Bình và Ngô Gia Tự; giải Ba THCS Tân Hưng, Thượng Đạt, Việt Hòa, Võ Thị Sáu. Chọn cử 5 giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi cấp tỉnh (2 Toán, 2 tiếng Anh và 1 Mỹ Thuật).

- Tham gia thanh tra chuyên ngành tại THCS Ngọc Châu, Nam Đồng;

- Dự giờ thăm lớp tại THCS An Châu KQ
- Chuẩn bị thi chọn đội truyển Giải toán trên máy tính cầm tay, Điển kinh học sinh THCS.
2.2. Công tác Tổ chức cán bộ
- Cùng với BTC Thành ủy, Phòng Nội vụ tiếp tục tiến hành các bước bổ nhiệm lại  CBQL đến kỳ hạn cho 09 đồng chí CBQL các nhà trường và 01 đồng chí Phòng GD&ĐT. 

- Hoàn thiện việc xét thâm niên, trình Chủ tịch UBND Thành phố ra các Quyết định có liên quan tới QĐ thâm niên của Hiệu trưởng và giáo viên.
 - Kiện toàn các QĐ về Hội đồng trường, tổng Phụ trách Đội cho một số trường đề nghị.

- Đã phối hợp với Phòng Nội vụ làm quy trình tiếp nhận 02 viên chức về các trường THCS. 
2.3. Công tác Khảo thí  Kiểm định chất lượng giáo dục
- Hướng dẫn các trường thực hiện công tác Tự đánh giá chất lượng giáo dục theo kế hoạch: MN Thanh Bình; MN Trần Hưng Đạo; TH Nguyễn Trãi; 

- Thẩm định báo cáo và kiểm tra minh chứng các trường đón đoàn Đánh giá ngoài vào tháng 11: THCS Tân Hưng, Trần Phú và TH Phú Lương, Tô Hiệu;

- Đón đoàn Khảo sát sơ bộ công tác KĐCL (SGD) tại 4 trường: THCS Tân Hưng; Trần Phú; TH Phú Lương và TH Tô Hiệu ( 09/11);

- Đón đoàn ĐGN (SGD) tại 4 trường: THCS Tân Hưng; Trần Phú; TH Phú Lương và TH Tô Hiệu ( 25/11);
2.4. Công tác Công đoàn
- Hướng dẫn Công đoàn cơ sở tổ chức kỷ niệm 33 năm ngày Nhà giáo Việt Nam; Phát động “Hội học – Hội giảng” nhân ngày Nhà giáo Việt nam 20/11; ngày QPTD 22/12; Động viên GV tham gia Hội giảng các cấp.
- Phối hợp PGD tổ chức bồi dưỡng chuyên đề:”Minh triết Hồ Chí Minh với giáo dục” .
- Phối hợp PGD thăm và tặng quà 2 CBGV ốm nằm viện dịp 20/11 với tổng số tiền 1.000.000đ.
- Phối hợp Ban chỉ đạo “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” thành phố kiểm tra thẩm định đề nghị UBND thành phố cấp Bằng CQĐV văn hóa năm 2015 cho 6 đơn vị (MN Nam Đồng, Trần Hưng Đạo; Tiểu học Ngọc Châu, Nam Đồng; THCS Tân Hưng, Tứ Minh): Kết quả: 6 ĐV đủ điều kiện đề nghị UBND thành phố cấp Bằng CQĐV văn hóa năm 2015.

- Hoàn thành việc thu Quĩ tình nghĩa năm 2015 thu hút được 2.762 đoàn viên tham gia với tổng số tiền thu được 55.240.000đ.

- Công tác thu nộp quĩ ủng hộ “Người tàn tật”: tính đến thời điểm 10/11/2015; CBGV toàn thành phố đã nộp hơn 150.000.000đ.
- Tập hợp học sinh thuộc diện mồ côi, gia đình khó khăn cấp Tiểu học và THCS để Phòng LDTBXH trao học bổng.
2.5. Công tác Tài vụ, văn thư, sách, thiết bị
- Quyết toán tiền SGK và ấn phẩm với các trường, thu tiền tham gia BHTT của GV, HS các trường và quyết toán với các Công ty.
II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 12/2015
1. Chuyên môn:
- Hoàn thành công tác phổ cập giáo dục xóa mù chữ, tổ chức công tác kiểm tra tại các phường, xã và đón đoàn kiểm tra của tỉnh vào ngày 11/12/2015;

- Hoàn thành kế hoạch Hội khỏe Phù Đổng cấp thành phố trình lãnh đạo thành phố phê duyệt và triển khai trong toàn ngành.
- Tập huấn công tác VSATTP và công tác bán trú trong trường học do chi cục ATTP tổ chức; Tập huấn cho CB y tế trường học.
- Hoàn thành chương trình học kỳ I theo quy định.
1.1. Mầm non:

- Phối hợp liên ngành kiểm tra GDMN ngoài công lập.
- Tổ chức  Hội thi GV dạy giỏi cấp thành phố, lựa chọn GV tham gia thi GV dạy giỏi cấp tỉnh; Tuyển chọn, tổ chức triển lãm tranh của trẻ; Thi đồ dùng đồ chơi cấp thành phố.

- Công tác trường chuẩn: Hoàn thiện hồ sơ đề nghị Sở kiểm tra công nhận lại với MN Bình Minh. 4. Kiểm tra tư vấn kĩ thuật trường chuẩn Quốc gia mầm non An Châu và Sao Mai.

- Hội thảo về công tác bán trú trường mầm non tại MN Phú Lương. Tiếp tục chỉ đạo tại MN Nam Đồng và nhân diện rộng trong toàn thành phố.

2.2. Tiểu học

· Chỉ đạo các trường thi đua lập thành tích kỉ niệm ngày 22/12 và tổ chức HKPĐ cấp trường.

· Chỉ đạo các trường tổ chức ôn tập và kiểm tra cuối kì I. Sơ kết học kỳ I; nghỉ học kỳ ngày 31/12/2015 bắt đầu học kỳ II ngày 04/01/2016. Chuẩn bị các nội dung thi GVG cấp thành phố.

· Tổ chức giải Bóng đá học sinh Tiểu học (4-10/12/2015), lựa chọn đội tuyển tập luyện tham gia thi cấp tỉnh

- Tiếp tục tập luyện thể dục AEROBIC


- Kiểm tra Thư viện chuẩn tại TH Sao Mai
2.3. THCS: 

-Chỉ đạo các trường THCS tổ chức Hội khỏe Phù Đổng cấp trường vào ngày 22/12/2015.

- Hoàn thành kế hoạch, phân công nhiệm vụ Ban chỉ đạo Hội khỏe Phù Đổng cấp thành phố;

Tổ chức thi chọn đội tuyển giải toán trên máy tính cầm tay vào 14h00 ngày 05/12/2015 tại THCS Lê Quý Đôn;
Tổ chức thi Điền kinh THCS cấp thành phố (các môn Nhảy cao, nhảy xa, chạy 100m, chạy 800m, nhảy cao, nhảy xa cả nam và nữ) vào ngày 16-18/12/2015 tại sân vận động trung tâm thành phố;

- Hướng dẫn và chỉ đạo các trường thực hiện kiểm tra học kỳ I năm học 2015-2015;
2. Công tác  khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục: 

 Hướng dẫn các trường thực hiện công tác Tự đánh giá CLGD theo kế hoạch: MN Tân Bình; MN Tứ Minh; THCS Lê Hồng Phong; Nam Đồng; Việt Hòa.

- Thẩm định báo cáo và kiểm tra minh chứng các trường: TH Nguyễn Lương Bằng, Nguyễn Trãi; MN Lê Thanh Nghị, Nhị Châu;

- Đón đoàn Khảo sát sơ bộ công tác KĐCL (SGD) tại 2 trường: THCS Ái Quốc và Hải Tân;

- Đón đoàn ĐGN của SGD tại 2 trường: THCS Ái Quốc và Hải Tân.
3. Tổ chức, Thanh tra

- Cùng với BTC Thành ủy, Phòng Nội vụ tiếp tục tiến hành các bước bổ nhiệm mới CBQL cho các trường MN và THCS;

- Tập hợp đội ngũ, tính toán cơ cấu chi tiết cán bộ giáo viên, nhân viên trong trường học; phối hợp với Phòng Nội vụ chuẩn bị các bước xét tuyển đặc cách viên chức Tiểu học và THCS.
- Tiếp tục thanh thanh tra chuyên ngành đối với các trường học theo kế hoạch

4. Công đoàn
- Động viên GV, học sinh tham gia Hội giảng, Hội thi cấp TP đối với bậc học THCS và MN;

- Chi trả kinh phí công đoàn năm 2015 cho CĐCS; Hướng dẫn CĐCS quyết toán năm 2015 và lập dự toán KPCĐ năm 2016; 

- Tổ chức tập huấn, tuyên truyền nhân ngày Dân số Việt Nam 26/12;

- Phối hợp chuyên môn kiểm tra CĐCS

- Gặp mặt đoàn viên CĐ là quân nhân;

PHẦN III. Ý KIẾN TẠI HỘI NGHỊ

1. Ý kiến các Hiệu trưởng: 
2. Ý kiến kết luận của đồng chí Lê Thị Mỹ Phương - Trưởng phòng 
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