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Người họp: Bùi Anh Tuấn
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PHẦN I: ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC HÈ 2015
1. Công tác chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo:
Chỉ đạo các trường làm tốt công tác đảm bảo an toàn CSVC nhà trường trong hè.

Chỉ đạo các trường làm tốt công tác bàn giao học sinh hoạt động hè và cử CBQL và giáo viên tham gia công tác hoạt động hè tại các phường, xã, khu dân cư.

Chỉ đạo các trường tổ chức tham quan, du lịch, học tập kinh nghiệm trong hè đối với CBGV, nhân viên an toàn đúng quy định.


Chỉ đạo các trường làm tốt công tác chuẩn bị CSVC chuẩn bị cho năm học mới, đôn đốc các trường Mầm non, Tiểu học và THCS hoàn thành công tác kiểm định chất lượng, đề nghị Sở GD&ĐT kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn kiểm định.

Chỉ đạo các trường cử CBGV theo thành phần tham gia các lớp tập huấn BDTX hè 2015 do Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức.

Chỉ đạo các trường làm tốt công tác tuyển sinh năm học 2015-2016.

2. Kết quả thực hiện các mảng công tác trong Hè 2015:

2.1. Hoạt động chuyên môn:

2.1.1. Mầm non:


- Công tác chỉ đạo:


Chỉ đạo công tác tuyển sinh năm học 2015-2016;


Chỉ đạo công tác bồi dưỡng hè;


Hướng dẫn tổ chức HĐ hè và chuẩn bị một số điều kiện cho năm học mới.


Phối hợp liên ngành thẩm định điều kiện thành lập 3 trường tư thục, kết quả: cả 3 đơn vị thiếu giấy xác nhận tài chính; thủ tục đất đại chưa hợp lệ; văn hồ sơ chưa hoàn thiện;


Ngày 29/7/2015, Tư thục Tô Hiệu phường Tứ Minh đã hoàn thiện hồ sơ gửi về phòng GD. Cấp học đã hoàn thiện tờ trình gửi Trưởng phòng. 


Tham mưu văn bản với UBND TP thay đổi chủ trường của trường MN Hoa Sữa.


Nhận hồ sơ xin thành lập NTĐLTT của phường Thạch Khôi; Nhận hồ sơ xin cấp phép HĐ của MN Hoa Thuỷ Tiên.


Kiểm tra đơn thư của 2 trường MN Thượng Đạt và Thạch Khôi theo kế hoạch của Trưởng phòng.


- Đồ dùng, thiết bị


Tập hợp và đăng kí hồ sơ, sổ sách của các nhà trường lên Sở GD&ĐT.


Tập hợp đăng ký Đồ dùng đồ chơi, so với năm học trước việc đăng kí của các nhà trường còn hạn chế.


- Công tác bồi dưỡng


Tham gia bồi dưỡng thường xuyên do Sở GD&ĐT tổ chức. 


- Báo cáo và hội họp


Hoàn thiện các báo cáo theo KH của cơ quan: 

2.1.2. Tiểu học
Phòng Giáo dục đã tham mưu cho UBND TP ra Quyết định giao kế hoạch phù hợp với thực tiễn các nhà trường và địa phương, có công văn số 201/PGD-CV ngày 12 tháng 6 năm 2015 của Phòng Giáo dục và Đào tạo chấn chỉnh việc dạy thêm, học thêm và công tác tuyển sinh, chuẩn bị cho năm học mới 2015- 2016.

Kết quả thực hiện

Kế hoạch giao:

133 lớp = 4463 học sinh

Thực hiện

131 lớp = 4409 học sinh  (chưa tính TH Chu Văn An, dự kiến là 01 lớp 30 học sinh)

So với Kế hoạch Giảm 02 lớp =  24 học sinh (trong đó có 22 học sinh chuyển nhà đi nơi khác và về huyện Nam Sách – An Châu vùng địa bàn giáp ranh)

* Ưu điểm:

- Các trường đã huy động 100% số trẻ trong độ tuổi ra lớp.

- Cơ bản các trường đảm bảo thực hiện đủ và vượt so với kế hoạch giao;  Số học sinh học trái tuyến chiếm tỉ lệ 14.6%. 

- Các trường Tô Hiệu, Cẩm Thượng mỗi trường tăng 1 lớp so với kế hoạch (do tăng dân số cơ học ở các khu đô thị mới, khu công nghiệp); Các trường Đinh Văn Tả, Đặng Quốc Chinh, Tân Bình, Bình Hàn mỗi trường giảm 01 lớp (do kế hoạch giao tăng lớp,….)

- Số học sinh đã qua lớp Mẫu giáo 5 tuổi chiếm tỉ lệ cao

- Tổng số trẻ khuyết tật trên địa bàn sinh năm 2009 là 12 cháu trong đó có 01 trẻ ốm nặng đang điều trị tại viện không thể ra lớp, số còn lại đã huy động ra lớp 100%.

- Tỉ lệ học sinh học đúng độ tuổi là 99,7%; còn 0,3 % học sinh đi học muộn là do trẻ từ nơi khác mới chuyển đến tạm trú tại TPHD.

- Tham mưu với UBND TP chỉ đạo các trường chủ động xây dự tiêu chí xếp lớp 1 đảm bảo sự khách quan, công bằng đối với học sinh. 

*Tồn tại:

- Mặc dù đã dự báo trước song số trẻ tăng do tăng dân số cơ học tại một số địa bàn nên hiện nay một số đơn vị đã sử dụng các phòng chức năng để làm phòng học,  bình quân học sinh/lớp vượt quá 35 em; cụ thể:

+ Sử dụng phòng chức năng hoặc học nhờ 14 phòng (Ái Quốc: mượn 04 phòng của THPT Ái Quốc; Nam Đồng, Việt Hòa, Tứ Minh: mỗi trường sử dụng 02 phòng chức năng, Kim Đồng, An Châu, Hải Tân, Tô Hiệu mỗi trường sử dụng 01 phòng chức năng;).

+ Bình quân học sinh/lớp vượt quá 35 em là: Thanh Bình, Nguyễn Lương Bằng, Bình Minh, Lý Tự Trọng, Hải Tân,....

- Việc sắp xếp học sinh lớp 1 đảm bảo tính khách quan mới đạt được khoảng 70% do có nhiều nguyên nhân:

+ Nguyện vọng đặc biệt của một số phụ huynh học sinh.

+ Nhu cầu học bán trú

+ Một số đơn vị học sinh cùng khu thuê xe đưa đón,...

- Một số đơn vị cần rút kinh nghiệm trong việc nhận hồ sơ dự tuyển của học sinh trái tuyến: chỉ được phép nhận khi chỉ tiêu còn thiếu nhiều; tuyệt đối không được nhận quá hồ sơ so với Kế hoạch giao hoặc học sinh thuộc địa bàn tuyển sinh của những đơn vị gặp khó khăn trong công tác tuyển sinh.

Đối với việc tuyển sinh lớp chất lượng cao THCS

- Việc xét lên lớp, danh hiệu thi đua cuối năm, phê duyệt học bạ của một số đơn vị chưa chặt chẽ, cụ thể:

+ Việc sửa chữa điểm trong sổ điểm và học bạ không theo đúng quy chế.

+ Sổ học bạ thiếu các thông tin như: kiểm tra sức khỏe; các mục nhận xét;

+ Học sinh chuyển đến không bổ sung kết quả theo dõi, đánh giá của học kỳ I vào sổ điểm;

Yêu cầu: Các đơn vị nghiêm túc kiểm điểm CBQL, giáo viên vi phạm quy chế cho dù với mục đích, nguyên nhân nào;

- Tập huấn cho giáo viên cách sửa điểm (nếu có sai sót)

- Tăng cường công tác kiểm tra trước khi ký duyệt, có biên bản đầy đủ: độ chính xác; tính pháp lý; các thông tin, chỉ số trong hồ sơ; CBQL ký duyệt phải chịu trách nhiệm.

- Trách nhiệm của Văn thư trong việc đóng dấu, quản lý hồ sơ nếu để xảy ra sửa chữa không đúng quy định thuộc về người lưu giữ hồ sơ.

2.1.3. THCS:

Về cơ bản cấp THCS hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2014-2015.

Cử Giáo viên cốt cán của thành phố tham dự các lớp BDTX do Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức.

Công tác chuẩn bị cho năm học 2015-2016:
Thực hiện Công văn số 493/GDĐT-GDTrH ngày 06 tháng 5 năm 2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương hướng dẫn tuyển sinh vào các trường THCS năm học 2015-2016; Ngày 29/6/2015 phòng Giáo dục & Đào tạo xây dựng kế hoạch số 213 /KH-PGD&ĐT về việc tuyển sinh lớp 6 chất lượng cao trường THCS Lê Quý Đôn, Bình Minh và Võ Thị Sáu; Hướng dẫn số 214/PGD&ĐT về công tác tuyển sinh đối với các trường THCS, theo đó các trường THCS tuyển sinh từ ngày 15 đến hết ngày 30-7-2015; số lượng, địa bàn tuyển sinh thực hiện theo Quyết định số 1163/QĐ-UBND ngày 25/5/2015 về việc giao kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2015-2016.

Tính đến nay, toàn thành phố đã tuyển được 2975 học sinh lớp 6, còn thiếu 30 học sinh so với kế hoạch giao, thiếu 71 học sinh so với số học sinh lớp 5 năm học 2014-2015.

Trong công tác tuyển sinh, các nhà trường đã thực hiện nghiêm túc Quy chế tuyển sinh; tuyển sinh đúng kế hoạch, đúng địa bàn, tổ chức tuyên truyền, tiếp nhận hồ sơ, lập hồ sơ tuyển sinh … theo hướng dẫn. 

Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại:

- Một số trường tuyển sinh vượt chỉ tiêu kế hoạch giao do xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục chưa sát với số lượng học sinh thuộc địa bàn tuyển sinh như THCS Tân Bình, THCS Ngọc Châu.

- Một số trường tuyển sinh chưa đủ chỉ tiêu kế hoạch giao như THCS Trần Phú, Trần Hưng Đạo. ..........

- Một số trường tuyển học sinh không thuộc địa bàn tuyển sinh, do có những học sinh không thuộc địa bàn tuyển sinh nhưng theo bố mẹ đi làm hoặc ở cùng ông, bà ...

Rút kinh nghiệm: 

- Phòng GD&ĐT tham mưu với lãnh đạo thành phố trong việc phân vùng tuyển sinh trong kế hoạch tuyển sinh năm học 2016-2017.

- Phòng GD&ĐT cùng các trường THCS làm tốt kế hoạch tuyển sinh trước khi trình lãnh đạo thành phố ra Quyết định phát triển kế hoạch giáo dục hàng năm.

- Các trường THCS không nhận hồ sơ học sinh trái tuyến theo quy định để thực hiện đúng Quyết định giao kế hoạch phát triển giáo dục các năm tiếp theo. 

2.2. Công tác Tổ chức cán bộ
  - Phòng Giáo dục Thành phố tiếp tục triển khai vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp;  Tham gia xây dựng kế hoạch biên chế năm 2015 trên cơ sở phân tích cụ thể từng chức danh chuyên môn, số lượng thừa hoặc thiếu các môn, số viên chức nghỉ hưu, với mục tiêu giảm bớt sự mất cân đối giữa các môn, giữa giáo viên và nhân viên.

- Về quy hoạch, bổ nhiệm: Các đơn vị căn cứ vào hướng dẫn của Ban tổ chức Thành ủy tiếp tục rà soát, cập nhật, bổ sung quy hoạch vào các chức danh trưởng, phó đơn vị mình giai đoạn 2010-2015 và 2015-2020. 

- Đã tham mưu cho UBND Thành phố bổ sung, điều chỉnh, sắp xếp giáo viên theo biên chế quy định. Trong khi chờ hướng dẫn tuyển dụng số biên chế còn thiếu bằng hình thức tuyển dụng viên chức mới, Phòng GD&ĐT – phối hợp với Phòng Nội vụ tham mưu Ủy Ban nhân dân Thành phố  tiếp nhận viên chức từ địa phương khác, nhất là những giáo viên đã khẳng định được năng lực.

- Đã hướng dẫn các đơn vị thực hiện chế độ chính sách cho viên chức một cách kịp thời, chính xác và đầy đủ trong thực hiện bổ nhiệm vào ngạch, chuyển xếp ngạch, nâng lương sớm, nâng lương thường xuyên, nghỉ hưu, nghỉ việc; chính sách đối với lao động hợp đồng ngoài biên chế, việc lập sổ bảo hiểm, ký hợp đồng làm việc theo Nghị định 29/2012/NĐ-CP.

- Tiếp tục xét Trợ cấp, xét phụ cấp ưu đãi cho bậc học MN; Xét nâng thâm niên cho các nhà giáo chưa được hưởng; Xét nâng thâm niên cho Hiệu trưởng các trường.

- Hướng dẫn các nhà trường Thành lập Hội đồng trường, điều chỉnh thành viên Hội đồng trường. Bộ phận Tổ chức đã phối hợp với bộ phận thanh tra Kiểm tra hoạt động của Hội đồng trường, kiểm tra quy trình tiếp nhận viên chức.
- Hướng dẫn các nhà trường tổ chức học tập, quán triệt các văn bản liên quan đến ngành giáo dục, các văn bản chỉ đạo, các chế độ chính sách liên quan đến viên chức, đến chế độ chính sách, tiền lương.

2.3. Công tác Khảo thí  Kiểm định chất lượng giáo dục
2.3.1. Công tác Khảo thí

- Thực hiện nghiêm túc các kỳ thi theo kế hoạch của Sở Giáo dục tại Công văn số 1074/SGDĐT- KTKĐCLGD ngày 05 tháng 9 năm 2014. Chỉ đạo và tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh trong việc thi và kiểm tra; đảm bảo thực chất, khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực và sự tiến bộ của học sinh.

- Đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng chú trọng đánh giá phẩm chất và năng lực của học sinh, đánh giá theo chủ đề. Chú trọng đánh giá quá trình: đánh giá trên lớp; đánh giá bằng hồ sơ; đánh giá bằng nhận xét; tăng cường hình thức đánh giá thông qua sản phẩm dự án; bài thuyết trình; kết hợp kết quả đánh giá trong quá trình giáo dục và đánh giá tổng kết cuối kỳ, cuối năm học. Các hình thức kiểm tra, đánh giá đều hướng tới phát triển năng lực của học sinh; coi trọng đánh giá để giúp đỡ học sinh về phương pháp học tập, động viên sự cố gắng, hứng thú học tập của các em trong quá trình dạy học. 

2.3.2. Công tác Kiểm định chất lượng Giáo dục

- Kết quả đạt được:

Kế hoạch năm học 2014-2015 có 22 trường đăng kí ĐGN trong đó 10 MN; 6 TH và 6 THCS.

- Phòng Giáo dục căn cứ hướng dẫn của Sở Giáo dục về việc đánh giá ngoài cơ sở giáo dục và tình hình thực tế, đã xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và tư vấn các đơn vị hoàn thành công tác Tự đánh giá. Đẩy nhanh tiến độ triển khai tự đánh giá đối với cơ sở giáo dục Mầm non, Tiểu học và Trung học cơ sở; kết thúc năm học có 90% các trường hoàn thành báo cáo tự đánh giá và 20 trường được Sở GD&ĐT đánh giá ngoài.

- Các trường đã chủ động xây dựng KH triển khai công tác TĐG theo quy định, đến cuối năm học có 20 trường được đánh giá ngoài trong đó có 8 MN, 7 TH và 5 THCS, trường THCS Trần Phú và MN Thanh Dung hoàn thành công tác TĐG chậm nên ảnh hưởng đến kế hoạch chung của Phòng GD. So với năm học 2013-2014 số trường được đánh giá ngoài tăng thêm 13 trường.  

* Một số hạn chế:

- Nhận thức của một số giáo viên và nhân viên về công tác KĐCL còn nhiều hạn chế nên ảnh hưởng đến quy trình thực hiện công tác Tự đánh giá của nhà trường, đặc biệt là khâu thu thập minh chứng.

- Một số trường thực hiện lưu trữ văn bản, hồ sơ chưa khoa học nên ảnh hưởng đến chất lượng hồ sơ minh chứng cho các tiêu chuẩn, tiêu chí.

- Các trường MN tư thục còn thiếu cơ bản về cơ cấu tổ chức nên ảnh hưởng trực tiếp đến các tiêu chí cứng trong bộ tiêu chí đánh giá trường MN (Thiếu tổ chức Đảng, Công đoàn và Đoàn thanh niên)

        2.4. Công tác Công đoàn
2.4.1. Kỷ niệm 68 năm ngày Thương binh- Liệt sỹ:

Công đoàn giáo dục thành phố phối hợp phòng Giáo dục & Đào tạo lập Kế hoạch 226/ KH- GDĐT chỉ đạo các nhà trường thực hiện công tác Đền ơn Đáp nghĩa: 

- Đôn đốc CBGV nộp 1 ngày lương cho quĩ, tính đến ngày 24/7/2014 đã có 60 trường nộp với tổng số tiền 247.207.400đ;

- Ngành GD& ĐT thành phố đã tham mưu với UBND thành phố, phòng LĐTB- XH xin kinh phí tổ chức gặp mặt, tặng quà cho 178 đối tượng CBGV, NV thuộc đối tượng thân nhân Người có công hiện đang công tác với tổng số tiền 60.000.000 đồng;

2.4.2. Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập công đoàn VN:

- CĐGD đã chỉ đạo CĐCS thực hiện học tập, tìm hiểu truyền thống về Tổ chức công đoàn;

- Tổ chức thăm và tặng quà cho 3 đồng chí CBGV ốm nằm viện trong dịp này với tổng số tiền 900.000 đồng.

2.4.3. Tổ chức cấp thành phố và tham dự Giải cầu lông do LĐLĐ Tỉnh tổ chức:
- Công đoàn giáo dục thành phố tổ chức Giải cầu lông cấp thành phố với 96 VĐV tham gia đã chọn cử 5 vận động viên có thành tích xuất sắc tham gia đội tuyển cầu lông LĐLĐ thành phố dự thi cấp Tỉnh;


- Kết quả: Nhất toàn đoàn; Nhất nội dung đôi Nam và đôi Nam Nữ.

2.4.4.Tham quan tìm hiểu thực tế:

- Tổ chức cho BCH, chủ tịch công đoàn các trường tham quan học tập thực tế tại Hải Tiến- Hoằng Hóa- Thanh Hóa.

2.2.5. Tổ chức gặp mặt, động viên, khen thưởng 88 con CBGV, NV đạt giải với tổng số tiền 10.000.000 đồng.

2.5. Công tác Tài vụ,Văn thư, Sách, Thiết bị
2.5.1. Việc quy hoạch và bổ sung quy hoạch diện tích theo tiêu chuẩn trường chuẩn QG: 

- Xây dựng trường TH Tân Bình.

- Tổng số diện tích đất bổ sung năm học 2014- 2015 là 10028 m2( MN An Châu 1911 m2, MN Nhị Châu 150 m2, TH Thượng Đạt 876 m2, TH An Châu 4 m, TH Nguyễn Lương Bằng 920 m2, THCS Thượng Đạt 6151 m2).

2.5.2. Xây dựng trường lớp, mua sắm, bổ sung, sử dụng hiệu quả TBDH, phương tiện nghe nhìn phòng học, phòng bộ môn: 

Tổng số kinh phí xây mới, sửa chữa, mua sắm trang thiết bị 36,588 tỉ đồng, trong đó: Xây mới MN 8,263 tỉ, TH 16,563 tỉ, THCS 0.6 tỷ.

Phòng học

- TS phòng học tính đến tháng 5/2015 (không tính phòng học nhờ): 1161, trong đó: số phòng học xây mới trong năm học 2014-2015 là 58 ( MN 17, TH 37, THCS 4), ước tính 29 tỉ đồng.

- TS phòng học KC 1104 , tỉ lệ 95% . So với KHĐA 12011-2015giảm 47 phòng

- Số phòng học nhờ đầu năm học: 16 ( Nhà VH: 2 , THCS: 14), cuối năm học đã có 02 trường xây dựng phòng học TH Ngọc Châu 05 phòng, TH Nguyễn Lương Bằng 07 phòng, toàn thành phố chỉ còn 04 phòng học nhờ.

Phòng bộ môn:

- Tổng số Phòng bộ môn hiện nay: 141 ( MN 20, TH 59, THCS 71) , trong đó số Phòng bộ môn xây dựng mới trong năm học là: 12 , tại trường: MM Cẩm Thượng, TH Trần Quốc Toản, THCS Ngô Gia Tự, THCS Thượng Đạt ..., ước tính 11 tỉ đồng.

Số lượng Nhà đa năng 07 (TH 02, THCS 05) 

Công nghệ thông tin

- Số lớp dạy Tin học ( TH 317, THCS 310), số học sinh được học tin học (TH 8254, THCS 11517)

- Số phòng Tin: 35 phòng( MN 02, TH 14, THCS 19)

- Số trường có máy tính tại Thư viện để giáo viên và học sinh khai thác thông tin:   (TH 12, THCS 5), với số máy: 152

- Tổng số máy tính hiện có: 1571, mua mới năm 2014: 40 máy

2.5.3. Công tác CSVC, trang thiết bị trường học:

- Kinh phí sửa chữa CSVC: 7,979 tỉ (MN 2,554 tỉ, TH 3,626 tỉ, THCS 1,799 tỉ)

- Kinh phí mua sắm trang thiết bị, tài liệu dạy học: 5,362 tỉ (MN 1,677 tỉ, TH 0,406 tỉ, THCS 1,229 tỉ)

2.5.4. Xây dựng thư viện trường học:

Xây dựng thân thiện các trường: TH Cẩm Thượng, Nam Đồng, Phú Lương, Thạch Khôi; THCS Tứ Minh, Hải Tân,...

Năm học 2014 – 2015, thành phố có thêm 01 Thư viện Chuẩn, 03 Thư viện Tiên tiến, 01 Thư viện Xuất sắc được kiểm tra công nhận: 

Thư viện Chuẩn: TH Kim Đồng

Thư viện Tiên tiến: TH Phú Lương, TH Nam Đồng, THCS Tứ Minh

Thư viện Xuất sắc: TH Cẩm Thượng

Như vậy hiện toàn ngành có 07 TVXS (TH 06, THCS 01), 22  TVTT (TH 12, THCS 10), 16 TV đạt chuẩn (TH 08, THCS 08). 

Các phong trào mới về công tác TV-TB:

- Để học sinh dễ dàng tiếp cận được với sách báo thường xuyên nhằm phát triển văn hóa đọc trong các trường TH, THCS, Phòng GD&ĐT đã chỉ đạo các trường thực hiện mở rộng không gian đọc, thực hiện hiệu quả mô hình “thư viện xanh”, “thư viện thân thiện”... ( TH Cẩm Thượng, TH Việt Hòa, TH Phú Lương, TH Thạch Khôi, THCS Ngọc Châu, THCS Tứ Minh)

- Cán bộ thiết bị các trường tích cực học tập, tập huấn nâng cao nghiệp vụ; phát huy hiệu quả các phòng bộ môn: THCS Trần Phú, THCS Võ Thị Sáu.

2.6. Công tác khác
Ngành GD&ĐT cùng tham gia Lễ dâng hương kỷ niệm 68 năm ngày thương binh liệt sỹ.
Tham gia kiểm tra hoạt động hè tại các phường xã.

Cùng phối hợp với BHXH thành phố, Công ty Bảo Việt tổng kết công tác tham gia bảo hiểm năm học 2014-2015 và triển khai công tác bảo hiểm năm học 2015-2016.

II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC THÁNG 8/2015
1.Công việc chung: 
Chỉ đạo các nhà trường tổ chức các hoạt động chào mừng Đại Hội đảng bộ thành phố tiến tới Đại Hội đảng các cấp.

Chỉ đạo các nhà trường hoàn thiện CSVC chuẩn bị tốt nhất đón học sinh vào năm học mới, tham dự Lễ đón nhận học sinh của trường Tiểu học Tân Bình, phường Tân Bình.

Chỉ đạo các trường chuẩn bị tốt Lễ khai giảng năm học 2015-2016, lưu ý các trường kết hợp Lễ khai giảng với đón cờ thi đua, danh hiệu trường chuấn Quốc gia, trường đạt chuẩn kiểm định cần đăng ký lịch với lãnh đạo phòng GD&ĐT phụ trách cấp học để tập hợp, báo cáo Lãnh đạo thành phố tổ chức các đoàn chúc mừng.

Tăng cường tuyên truyền và làm tốt công tác an toàn vệ sinh thực phẩm,    công tác bán trú và phối hợp với các cơ quan chức năng phòng chống các dịch bệnh đối với học sinh khi thời tiết chuyển mùa.

Các trường lưu ý về hồ sơ chế độ miễn giảm học phí, chi phí học tập, ăn trưa thuộc diện chính sách năm học 2015-2016.

Các nhà trường thực hiện tốt công văn số 240/CATP-CSGT ngày 30/3/2015 của công an thành phố Hải Dương về việc thực hiện quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm với trẻ em.
2. Chuyên môn:

Họp Hiệu trưởng triển khai công tác tháng 8.
Tập trung vào lập kế hoạch của nhà trường, kế hoạch chuyên môn, kế hoạch tổ nhóm chuyên môn, kế hoạch cá nhân giáo viên.
2.1. Mầm non:


- Tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ do Sở GD&ĐT tổ chức từ 3/8/ đến 7/8/2015.

- Bồi dưỡng chuyên môn cho nghiệp vụ cốt cán của các nhà trường. Bồi dưỡng nghiệp vụ cô bảo mẫu.

- Thống kê số liệu tuyển sinh  tháng 8/2015.

- Chỉ đạo các đơn vị tiến hành rà soát, điều tra số liệu phổ cập.

- Ban hành một số văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học.

- Triển khai nhiệm vụ năm học 2015 - 2016.

     - Tổng hợp đăng kí đồ dùng đồ chơi của các đơn vị.

     - Tiếp tục thụ lý  hồ sơ của các cơ sở tư thục.

2.2. Tiểu học

- Tham gia các lớp tập huấn do Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức.

- Tổ chức các lớp tập huấn cho CBGV.

- Hoàn thành các kế hoạch của ngành, của các nhà trường.

- Chuẩn bị tốt nhất về đội ngũ CBGV, CSVC để bước vào năm học 2015-2016.

- Nghiêm túc rút kinh nghiệm, tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện quy chế trong chuyên môn và công tác hồ sơ lưu trữ của nhà trường.

2.3. THCS: 

Tiếp tục đôn đốc các nhà trường làm tốt công tác chuẩn bị cho năm học 2015-2016.

Tham gia đầy đủ các lớp BDTX do Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT tổ chức, Phòng GD&ĐT lập kế hoạch và tổ chức các lớp BDTX cho đội ngũ CBGV thành phố, các trường lập kế hoạch BDTX của trường trong hè và cả năm học.
Lập kế hoạch dạy học theo đúng tinh thần chỉ đạo của Sở GD&ĐT. Tăng cường công tác quản lý dạy thêm, học thêm trong và ngoài nhà trường.
Tiếp tục chỉ đạo THCS Tứ Minh hoàn thiện CSVC, hồ sơ để Sở Giáo dục & Đào tạo kiểm tra và công nhận thư viện tiên tiến, trường đạt chuẩn quốc gia trong năm 2015.

Hoàn thành kế hoạch năm học 2015-2016, kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, kế hoạch Hội thi giáo viên giỏi, kế hoạch thi học sinh giỏi 8 môn văn hóa lớp 9, kế hoạch thi điền kinh cấp thành phố, kế hoạch liên hoan nghệ thuật học sinh THCS.

Tiếp tục chỉ đạo các trường THCS tham gia cuộc thi Sáng tạo khoa học kỹ thuật cấp tỉnh, cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các tình huống thực tiễn, cuộc thi tích hợp các chủ đề vào giảng dạy.


3. Công tác văn thư, Tiết bị, Tài vụ:
Tiếp tục xây dựng, củng cố và phát triển hệ thống thư viện đảm bảo những điều kiện cơ bản về vốn tài liệu, cơ sở vật chất, kỹ thuật, nghiệp vụ thư viện, tổ chức hoạt động, ổn định đội ngũ cán bộ thư viện.

Đáp ứng kịp thời và đầy đủ cho giáo viên, học sinh các loại: Ấn phẩm, sách giáo khoa, sách nghiệp vụ, sách tham khảo, báo, tạp chí và các loại hình tài liệu khác nhằm góp phần nâng chất lượng dạy và học trong nhà trường. Bổ sung sách giáo khoa sau chỉnh lý cho tủ sách dùng chung  tất cả các trường học.

Tiếp tục xây dựng thư viện trường học đạt tiêu chuẩn theo Quyết định số 01/2003/QĐ/BGD&ĐT ngày 02 tháng 01 năm 2003 của Bộ Giáo Dục và Đào tạo. 
Triển khai xây dựng tủ thư viện các trường Mầm non và hệ thống sổ sách quản lý tài liệu, bạn đọc.
Kiểm tra các thư viện đã được công nhận danh hiệu sau 5 năm.

* Tiếp tục xây dựng thư viện đạt chuẩn, tiên tiến, xuất sắc.

- Các trường thư viện chưa đạt chuẩn phấn đấu xây dựng thư viện đạt Chuẩn: TH Sao Mai, THCS Thượng Đạt.

- Các trường thư viện đạt chuẩn phấn đấu xây dựng thư viện Tiên tiến: TH Tứ Minh, THCS Hải Tân

- Xây dựng trường đạt thư viện Xuất sắc: TH Ái Quốc, THCS Lê Quý Đôn, THCS Bình Minh, THCS Võ Thị Sáu. 
* Một số công việc chuẩn bị cho khai giảng học mới
Tôn tạo cảnh quan nhà trường, đón phụ huynh, học sinh đến nhập học; khai giảng năm học mới.

Đối với các trường thiếu phòng học, cần sắp xếp bố trí lại phòng làm việc, phòng chức năng, ưu tiên phòng học cho học sinh; mượn phòng học tại các khu dân cư,...

Mua sắm bổ sung trang thiết bị, đồ dùng dạy học; có kế hoạch cung ứng đầy đủ sách vở, tài liệu cho giáo viên, học sinh theo đúng quy định; đăng ký các loại ấn phẩm cho nhà trường, cho giáo viên.

Các trường tổ chức trao tặng sách, vở, đồ dùng học tập cho học sinh con hộ nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho nhân viên thư viện trường học. 

Tiến hành tôn tạo cảnh quan nhà trường: quét vôi ve, sữa chữa nhỏ, chăm sóc bồn hoa cây cảnh, treo pano-apphich băng cờ khẩu hiệu; tu bổ bàn ghế, trang thiết bị phục vụ dạy và học trong các phòng chức năng, phòng thư viện, thiết bị, phòng bộ môn. Hoàn thành trang trí, kẻ các biểu bảng trong văn phòng, lớp học, chuẩn bị tốt cho năm học mới;

4. Công tác  Khảo thí và kiểm định chất lượng giáo dục: 

- Các trường cần nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về công tác tự đánh giá và kiểm định chất lượng giáo dục để mỗi cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên đều có những hiểu biết về công tác tự đánh giá và kiểm định chất lượng giáo dục tương ứng với vị trí công tác của mình.

- Nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện công tác Kiểm định CLGD theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT Thành phố; thực hiện đúng quy trình tại các văn bản hướng dẫn của Bộ GD&ĐT: Các trường đăng kí ĐGN trong năm học hoàn thành công tác Tự đánh giá và gửi hồ sơ về Phòng GD&ĐT để thẩm định, đề nghị Sở GD&ĐT tiến hành ĐGN.

- Phòng GD&ĐT đẩy mạnh hoạt động kiểm tra, giám sát, tư vấn tiến tới đề nghị đánh giá ngoài công nhận các cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn chất lượng theo quy định. Thành lập tổ công tác làm nhiệm vụ tư vấn, thẩm định báo cáo và kiểm tra sơ bộ hồ sơ minh chứng cho các nhà trường trước khi đề nghị Sở GD đánh giá ngoài. 

*Dự kiến: Kế hoạch đánh giá ngoài năm học 2015 – 2016.


Phòng GD&ĐT dự kiến năm học 2015 – 2016 có 26 trường được đánh giá ngoài, trong đó 10 MN, 8 TH và 8 THCS.
- Trong tháng 8 kiểm tra Báo cáo và hồ sơ minh chứng các trường dự kiến đánh giá ngoài: MN Hoa Sứ; MN Quang Trung; TH Tô Hiệu; THCS Trần Phú.  

5. Tổ chức, Thanh tra

- Thực hiện tốt nghị định 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ và Thông tư liên tịch số 07/2009/TTLT-BGD ĐT-BNV ngày 15 tháng 4 năm 2009 của Liên bộ về hướng dẫn thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế đối với sự nghiệp công lập giáo dục và đào tạo.

- Các đơn vị căn cứ vào quy định của Bộ GD&ĐT, Bội Nội vụ; hướng dẫn của Sở Nội vụ tỉnh Hải Dương, Phòng Nội vụ, phòng Giáo dục Thành phố: tiếp tục triển khai vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp;  xây dựng kế hoạch biên chế năm 2016 đến 2017 trên cơ sở phân tích cụ thể từng chức danh chuyên môn, số lượng thừa hoặc thiếu các môn, số viên chức nghỉ hưu (Lưu ý, khi xây dựng kế hoạch biên chế - báo cáo lên Phòng GD&ĐT, Phòng Nội vụ, - cần điều tra,  ước tính  số học sinh của nhà trường  những năm sắp tới, không để biên chế giáo viên thừa khi học sinh giảm)

- Triển khai Kế hoạch tinh giản biên chế theo hướng dẫn của UBND Tỉnh và UBND Thành phố.

- Công tác xây dựng đội ngũ công chức, viên chức

Về quy hoạch, bổ nhiệm: Các đơn vị căn cứ vào hướng dẫn của Ban tổ chức Thành ủy tiếp tục rà soát, cập nhật, bổ sung quy hoạch vào các chức danh trưởng, phó đơn vị mình giai đoạn 2015-2020. Tuy nhiên, các nhà trường khi trình Thành ủy, UBND Thành phố cần đặc biệt chú ý tới quy định tại điều lệ bậc học về số lượng Cán bộ quản lý (tránh tình trạng thừa Cán bộ quản lý) 

Các nhà trường đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên, theo chuẩn cán bộ quản lý, chuẩn giáo viên đã ban hành gắn với việc thực hiện đổi mới nội dung, đổi mới phương pháp dạy học. Hằng năm, Phòng GD&ĐT đánh giá xếp loại hiệu trưởng, xếp loại công chức  để báo cáo các cấp.

Phân công, phân nhiệm công khai dân chủ theo Thông tư 09/2009TT-BGDĐT, đồng thời phát huy được năng lực của cán bộ, giáo viên.

- Công tác sắp xếp, bố trí, sử dụng viên chức.

- Bổ sung, điều chỉnh,  khắc phục từng bước tình trạng mất cân đối giữa giáo viên với nhân viên (thừa giáo viên, thiếu nhân viên).  Tuyển dụng số biên chế còn thiếu bằng hình thức tuyển dụng viên chức mới (theo hướng dẫn mới của Sở Nội vụ, Sở GD-ĐT và UBND Thành phố) và tiếp nhận viên chức từ địa phương khác. Trong công tác tuyển dụng cần ưu tiên tuyển dụng nhân viên, giảm dần số giáo viên  làm công tác kiêm nhiệm, phấn đấu tỷ lệ nhân viên đúng chuyên môn đến cuối năm học đạt 80% ở Tiểu học và 60% Bậc THCS. 

- Các Nhà trường thống kê, rà soát đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên của  mình. Một năm báo cáo số cán bộ, giáo viên lên Phòng Giáo dục & Đào tạo Thành phố hai lần: vào tháng 1 và tháng 8. 

- Các Nhà trường lập danh sách cán bộ và giáo viên về hưu trong năm học;  lập danh sách cán bộ quản lý hết nhiệm kỳ trước 06 tháng để phòng Giáo dục tập hợp báo cáo các cấp.

- Đối với các trường Mầm non tư thục, cần có biện pháp vừa nâng cao chất lượng đội ngũ, vừa có chính sách ưu đãi cho giáo viên, nhân viên yên tâm công tác, tạo bước chuyển lớn về chất lượng dạy và học.  

- Công tác đào tạo bồi dưỡng:

Các đơn vị xây dựng kế hoạch cụ thể về công tác  đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên;  lập danh sách cán bộ, giáo viên, nhân viên đang đi học tập trung dài hạn hoặc có nhu cầu đào tạo dài hạn qua phòng Giáo dục  trước tháng 11 năm 2015.

Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ phối hợp với Phòng Nội vụ, Phòng Tài chính Thành phố, Sở Giáo dục và Đào tạo,  TTGDTX Tỉnh mở các lớp bồi dưỡng ngắn hạn cho những cán bộ quản lý chưa qua đào tạo nghiệp vụ quản lý, công tác chủ nhiệm lớp, bồi dưỡng nhân viên. Đặc biệt đối với giáo viên ngoại ngữ phải đảm bảo yêu cầu theo Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24 tháng 1 năm 2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về Khung năng lực ngoại ngữ Việt Nam.

- Việc thực hiện chế độ chính sách:

Các đơn vị thực hiện chế độ chính sách cho viên chức một cách kịp thời, chính xác và đầy đủ trong thực hiện bổ nhiệm vào ngạch, chuyển xếp ngạch, nâng lương sớm, nâng lương thường xuyên, nghỉ hưu, nghỉ việc; chính sách đối với lao động hợp đồng ngoài biên chế, việc lập sổ bảo hiểm, ký hợp đồng làm việc theo Nghị định 29/2012/NĐ-CP.

- Đối với giáo viên Mầm non đã được tuyển dụng đặc cách vào viên chức: các nhà trường kiện toàn hồ sơ xét thâm niên, phụ cấp ngành gửi về Phòng Giáo dục; đối với những giáo viên, nhân viên vừa ký hợp đồng, Hiệu trưởng các trường mầm non công lập căn cứ vào định biên quy định tại Thông tư 06/2015/TTLT- BGDĐT-BNV của Bộ Giáo dục và Đào tạo-Bộ Nội vụ và Công  văn số 1249 /LN-GDĐT-NV-TC ngày 22/10/2012của Liên ngành Giáo dục và Đào tạo, Sở Nội vụ, Sở Tài chính tỉnh Hải Dương để lập danh sách đề nghị xét trợ cấp ưu đãi bổ sung.

Đối với bậc Tiểu học và THCS, các nhà trường lập danh sách xét duyệt bổ sung thâm niên cho những viên chức chưa được hưởng; lập danh sách nâng thâm niên Hiệu trưởng hàng năm.
6. Công tác phổ cập giáo dục:


Ưu điểm:


Các phường, xã quan tâm đến công tác PCGD, Ban chỉ đạo các phường, xã hoạt động tốt, có kế hoạch và triển khai thực hiện kế hoạch một cách hiệu quả.


Các trường nhà trường đã chủ động triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch của BCĐ, phân công điều tra, lập hồ sơ, thống kê chính xác; các trường THCS và THPT trên một địa bàn phường, xã có sự kết hợp đồng bộ trong công tác điều tra, thống kê nên đã đảm bảo thống nhất về số liệu giữa các biểu thống kê của THCS và THPT.


Cán bộ quản lý và giáo viên trực tiếp làm công tác tổng hợp điều tra, thống kê có nghiệp vụ tinh thông, nắm vững các tiêu chuẩn phổ cập.


Các phường, xã có đầy đủ các loại hồ sơ về công tác phổ cập theo quy định; các số liệu thống kê không có mâu thuẫn. 

         Cán bộ thống kê PC của Thành phố trách nhiệm, nhiệt tình, tinh thông nghiệp vụ, tổng hợp thống kê đảm bảo khoa học, chính xác.


Tồn tại:


Công tác chỉ đạo còn hạn chế dẫn tới công tác điều tra, thống kê, cập nhật chưa kịp thời, đôi chỗ còn thiếu chính xác


Sự phối kết hợp giữa các trường từ Mầm non, Tiểu học, THCS và THPT còn chưa tốt do công tác chỉ đạo từ Phòng GD&ĐT 


Hệ thống cập nhật còn nhiều hạn chế, vào số liệu của 1 trường làm thay đổi số liệu chung của thành phố.
7. Công đoàn
7.1.Vận động CBGV,NV trong ngành GD thành phố:

- Phát động thi đua chào mừng các ngày lễ lớn: 19/8; 2/9; 30/10.

- Tuyên truyền về Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường.

- Phát động CBGV thực hiện nghiêm chính sách KHH gia đình, thực hiện cân bằng giới tính. 

7.2. Công việc cụ thể:


Tổ chức Tổng kết hoạt động công đoàn năm học 2014- 2015 và triển khai nhiệm vụ công đoàn năm học 2015-2016.

PHẦN III. Ý KIẾN TẠI HỘI NGHỊ

1. Ý kiến các Hiệu trưởng: 
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2. Ý kiến kết luận của đồng chí Lê Thị Mỹ Phương - Trưởng phòng 
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